



Economic Commission for Europe**Inland Transport Committee****Working Party on the Transport of Dangerous Goods****Agreement concerning the International Carriage of
Dangerous Goods by Road (ADR)****Draft amendments to annexes A and B of ADR****Corrigendum****1. Chapter 1.6, amendment to 1.6.3.100.2**

For the existing text, *substitute*

1.6.3.100.2 Replace “as from 1 January 2021” by “from 1 January 2021 to 31 December 2022 or 6.13.6.1 applicable as from 1 January 2023”.

2. Chapter 1.8, amendment to 1.8.6, 1.8.6.3.1 (f)

For quality management system *read* quality system

3. Chapter 1.8, amendment to 1.8.7, 1.8.7.2.2.1 (f)

For the existing text, *substitute*

(f) The data contained in the documents for the type-examination according to 1.8.7.8.1, necessary for the identification of the type and variation, as defined by the relevant standards. The documents, or a list identifying the documents, containing the data shall be included or annexed to the certificate;

4. Chapter 1.8, amendment to 1.8.7, 1.8.7.2.2.1

Delete the last sentence.

5. Chapter 4.1, amendment to 4.1.6.15, first paragraph

For Table 1 *read* Table 4.1.6.15.1

6. Chapter 4.1, amendment to 4.1.6.15, table 4.1.6.15.1, for 4.1.6.8, fifth line

Not applicable to English.

7. Chapter 5.4, amendment to 5.4.1.1.15

Not applicable to English.

8. Chapter 6.2, amendment to 6.2.1.5.1, first sentence

Not applicable to English.

9. Chapter 6.2, amendment to 6.2.1.5.1, sub-paragraph (j)

Not applicable to English.

10. Chapter 6.2, amendments to 6.2.2.3, sixth paragraph

Not applicable to English.

11. Chapter 6.2, amendment to 6.2.2.11 renumbered as 6.2.2.12, in the table, third row under the heading row

Not applicable to English.

12. Chapter 6.2, amendment to 6.2.2.11 renumbered as 6.2.2.12, second paragraph after the table

Not applicable to English.

13. Chapter 6.2, amendment to 6.2.3.6.1, in the table, third row under the heading row

Not applicable to English.

14. Chapter 6.2, amendment to 6.2.3.6.1, second paragraph after the table

Insert a paragraph break before the sentence starting with “Xa means”.

15. Chapter 6.2, amendment to 6.2.4.2, last bullet point

For the existing text *substitute*:

- For standard “EN ISO 18119:2018”, in column (3), replace “Mandatorily from 1 January 2023” by “Until 31 December 2024”.
- After the row for standard “EN ISO 18119:2018”, insert the following new row:

EN ISO 18119:2018 + A1:2021	Gas cylinders – Seamless steel and seamless aluminium-alloy gas cylinders and tubes – Periodic inspection and testing NOTE: <i>Notwithstanding clause B.1 of this standard, all cylinders and tubes whose wall thickness is less than the minimum design wall thickness shall be rejected.</i>	Mandatorily from 1 January 2025
-----------------------------------	--	---------------------------------------

- In the rows for “EN ISO 10462:2013 + A1:2019” and “EN ISO 10460:2018”, in the last column, replace “Mandatorily from 1 January 2023” by “Until further notice”.

16. Chapter 6.7, amendment to Note 1

Not applicable to English.

17. Chapter 6.8, amendment to 6.8.2.1.23

For the existing text, *substitute*

6.8.2.1.23 Delete the last sentence of the first paragraph and corresponding footnote 7.

After the paragraph for “ $\lambda = 1$ ”, insert the following new paragraph:

“The non-destructive checks of the circumferential, longitudinal and radial welds shall be carried out by radiography or by ultrasound. Other welds allowed in the appropriate design and construction standard shall be tested using alternative methods in accordance with the relevant standard(s)

referenced in 6.8.2.6.2. The checks shall confirm that the quality of the welding is appropriate to the stresses.”

Insert the following new paragraph immediately before the last paragraph:

“Welds made during repairs or alterations shall be assessed as above and in accordance with the non-destructive tests specified in the relevant standard(s) referenced in 6.8.2.6.2.”

18. Chapter 6.8, amendment to 6.8.2.2.2

For the existing text, *substitute*

6.8.2.2.2 Renumber current footnote 8 as footnote 7. At the end of the seventh paragraph, after “clearly apparent” insert a reference 8 to the following new footnote:

“⁸ *The mode of operation of dry break couplings is self-closing. Consequently, an open/closed indicator is not necessary. This type of closure shall only be used as a second or third closure.*”

In the last sentence, delete: “or by a body designated by that authority”.

19. Chapter 6.8, amendment to 6.8.2.4.1, 6.8.2.4.2 and 6.8.3.4.13

For the existing text, *substitute*

6.8.2.4.1, 6.8.2.4.2 and 6.8.3.4.13

Amend footnote 12 to read:

“¹² *In special cases, if agreed by the competent authority, the hydraulic pressure test may be replaced by a pressure test using gas, or if agreed by the inspection body, by using another liquid, where such an operation does not present any danger.*”

20. Chapter 6.8, new 6.8.3.2.9.1, first paragraph, last sentence

For 6.7.3.8.1 read 6.7.3.8.1.1

21. Chapter 6.8, new 6.8.3.2.9.1, note

Delete

22. Chapter 6.8, amendment to 6.8.3.5.2, 6.8.3.5.3, 6.8.3.5.6, 6.8.3.5.11 and 6.8.3.5.12

For footnote 19 (current footnote 18) read footnote 18

23. Chapter 6.8, amendment to 6.8.4 (d), TT5

Not applicable to English.

24. Chapter 6.9, 6.9.1.1, second sentence

Not applicable to English.

25. Chapter 6.13 (previously 6.9), 6.13.1.1

For quality assurance programme read quality system

26. Chapter 6.13 (previously 6.9), 6.13.2.6

For ISO 527-2:2012 read EN ISO 527-2:2012

27. Chapter 6.13 (previously 6.9), 6.13.4.2.2 (h) (ii), second indent

For (T_g) read T_g

28. Chapter 6.13 (previously 6.9), 6.13.4.4.2

For quality assurance programme read quality system
